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CORRIGE DU CALCUL NUMERIQUE

EXERCICE I

a) f est continue, car composition des deux fonctions continues xx sin� et tt � . On a
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doncf n’est pas dérivable en 0. La plus petite période estπ .
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c) Commef est une fonction paire on a 021 === �bb . Les autres coefficients sont donnés par
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En intégrant (deux fois) par parties on obtient
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Ainsi on arrive à 0=ka pourk impair et ( )π1
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Donc 4F est une meilleure approximation en
4

π
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EXERCICE II
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tF car l’exponentielle croît plus vite que toute puissance.
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tF d’après la règle de l’Hôpital.

F est continue, strictement positive et tend vers 0 aux bords de son domaine de définition. Elle possède donc
un maximum.
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Il y a donc un maximum en 21052,0 −×± .



3) F est dérivable, donc sit est maximum deF alors 0)(' =tF .
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Donc 0)(' =tF si et seulement si .015
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( ) 015 =−− − xe x , q.e.d.

5) ,05)(' >= − xexf donc f est croissant.

,490,4)4( >= �f
,596,4)5( <= �f

ainsi [ ] [ ]5,4)5,4( ⊂f .

[ ] ,109157,05)('sup: 4
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donc d’après le théorème du point fixe il existe une solution unique de xxf =)( dans l’intervalle

[ ]5,4 .

6) 1)(' >xf pour 5ln<x . Alors la fonction xxf −)( est strictement croissante pour 5ln<x . Comme

0)0( =f , on a xxf >)( pour tout ] ]5ln,0∈x . Pour 5ln>x la fonction xxf −)( est strictement

décroissante, donc admet au plus une racine qui doit alors être celle qu’on a trouvé dans l’intervalle[ ]5,4 de la

question précédente.

7) D’après 1) on sait queF possède un maximum et d’après les questions précédentes il est unique :
1−= ξτ , où ξ est l’unique solution de xxf =)( , 0>x .

9) D’après le théorème du point fixe la suite 5:0 =x , ),(: 1−= nn xfx converge versξ , et on dispose de

la majoration
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Le calcul à 610−± près donne

50 =x

�966310,41 =x

�965155,42 =x

�964115,43 =x

�965114,44 =x

�965114,45 =x

Par suite .10965114,4 6−±=ξ Donc 71 102014052,0 −− ±== ξτ est la maximum deF.


